
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                                   

Vážení spoluobčania  ! 
 

V  novembri, kedy bolo oslobodené naše mesto, si pripomíname hrôzy vojny, ktorá hlboko zasiahla do 
bežného života každého jedného človeka. Je nemožné obyčajnými slovami opísať toto megamnožstvo 
ľudských tragédií a utrpenia, ktoré sa postupom času stáva čoraz vzdialenejšie pre mladú generáciu, ktorá  
vojnové šialenstvo nikdy nezažila a pevne verím, že ani nezažije. 

Bolo to oslobodenie od fašistického teroru, obrovského utrpenia, ponižovania a potupy ľudskej 
dôstojnosti, pošliapania ľudských hodnôt, ktoré robia človeka človekom. 

71. rokov je  dlhé obdobie. Postupne sa vytrácajú tí, ktorí si tieto udalosti pamätajú z vlastných zážitkov. 
Tak ako všetky historické momenty, aj táto udalosť sa prepadá do minulosti, prekrývajú ju iné aktuálne zážitky. 
Preto je dôležité, aby sme si 26. november pamätali ako deň oslobodenia nášho mesta spod fašizmu. 

Treba si uvedomiť, že každá vojna je krutá, či už je útočná alebo obranná. Krutá je tým, že v nej 
prichádzajú o život nevinní bez ohľadu na vek, pohlavie, politické či náboženské presvedčenie. Každý 
vyhasnutý ľudský život bolí. Naše malé Slovensko je posiate množstvom pomníkov známych aj neznámych 
padlých za našu slobodu. Im patrí hlboká úcta a vďaka. 

Rok, čo rok prichádzame k Pamätníku padlých hrdinov, aby sme vzdali úctu tým, ktorí priniesli tu 
najkrutejšiu obeť – svoj život.    Pripomíname si   už 71 rokov od dátumu, ktorý označuje v kalendári mesta jeho 
symbolické narodeniny, od dátumu, ktorý by si mal pamätať každý Medzilaborčan. Veľa z udalostí, ktoré sa 
udiali počas obdoba  hrôzy a neistoty v Medzilaborciach, sa natrvalo vryli do pamätí.  

A preto si  spomeňme na tých, ktorí padli, zomreli pre zvrátenosť doby, ktorá nahnala voči sebe tisícky 
nevinných o boj o život. Ty ktorí  prežili, si vážia čas mieru, my ktorí žijeme, odsúďme každý pokus agresie voči 
človeku. Sme tu, žijeme preto, aby sme zabezpečovali mier a pokojné časy pre tvorbu našich detí, našich 
potomkov, aj tohto národa, ktorého sme členmi.  

Vzdajme teda úctu živým, ale nezabúdajme na mŕtvych. Česť ich pamiatke a vďaka všetkým, ktorí aj v 
dnešných časoch nasadzujú svoje životy pri obrane demokracie, slobody a mieru. 
 

Ing. Vladislav Višňovský 
primátor mesta 

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

    MESTO MEDZILABORCE  - INFORMUJE 
     KRÁSA STAROBY – STAROBA V KRÁSE 

Staroba je výzva. Pripomína nám aby sme nestrácali čas 
a jeden druhému  povedali milé slovo. Starnutie prichádza 
pomaly a nenápadne, tak ako sa končí leto a začína sa jeseň. 
Nedá sa tomu vyhnúť. Sem – tam niečo zabolí, objaví sa vráska, 
skôr, či neskôr  obelejú vlasy.  

Starší ľudia si zaslúžia úctu. Vekom nadobudli skúsenosti, ktoré 
môžu odovzdávať mladším. Napokon vďačíme im za život. 

Skláňame sa s úctou pred nimi, veď sú  studničkou múdrosti, z 
ktorej sa môžeme napiť. Sú oázou pokoja, pohody a radosti, do 
ktorej sa vždy radi vraciame. 

V nedeľu 18. októbra prijali do domu kultúry pozvanie všetci 
seniori a jubilanti, ktorí v roku 2015 oslávili, alebo oslávia krásne 
životné jubileum 70., 80., 90. a 95 rokov života  s vedomím tešiť 
sa, dopriať si pár nezabudnuteľných  okamihov.  Veríme, že 
kultúrny program plný piesní a tancov v podaní  detí  
Základných škôl, základnej umeleckej školy a detských 
domovov  takýmto okamihom určite bol. 

Všetci jubilanti si od primátora mesta Ing. Vladislava 
Višňovského prevzali  pamätný list  a malý darček, ako milé  
poďakovanie   za všetko krásne a dobré čo  urobili 
a v budúcnosti ešte urobia.  

Jeden múdry človek  raz povedal : 
„Celý život čakáme na výnimočného človeka namiesto toho, 
aby sme obyčajných ľudí zmenili na výnimočných...“ 
Pomáhať iným, pomáhať si navzájom, je hádam najkrajšia 
vlastnosť, ktorú dostáva človek do vienka už pri narodení. Len 
na nás záleží, ako s ňou naložíme. 
Stretávajme sa, rozprávajme sa, tolerujme si navzájom chyby i 

 

     

  

                           

 

   
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

     

   

   

 

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

DOM KULTÚRY V MEDZILABORCIACH 
21.11.2015 o 17,00 hod. 

Vstupné : v predpredaji  10 € 
v deň koncertu  12 € 

 

     S P O M Í N A M E … 
PAMIATKA ZOSNULÝCH 

 
Nezadržateľne sa blížia tie dva novembrové dni, keď 
častejšie ako inokedy spomíname na našich predkov, na 
ľudí, ktorých sme milovali, vážili si ich, ale už nie sú medzi 
nami. Sviatky Všetkých svätých (1. november) a Pamiatka 
zosnulých (2. november) už klopú na dvere. Cintoríny sa 
opäť raz ukážu v tom krajšom svetle. Poupratované hroby 
ozdobené krásnymi kyticami. A keď zapadne slnko, celé 
sa rozsvietia v záplave zapálených sviečok. Romantické, 
magické, čarovné a krásne. Pri blikajúcich svetielkach 
sviečok stojíme pri hroboch a rozjímame. Hlavami nám 
neraz preletia myšlienky na krásne chvíle s človekom, 
ktorého sme stratili. Spomíname... 
 
 

        

  
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                                                                                                     
 
 

Zo života našich škôl 
Základná škola na ulici Komenského 

 
Kde sa chutne varí, tam sa dobre darí 

 
Od 12.10. do 16.10. sa  v uskutočnil v našej školskej jedálni 
týždeň medzinárodnej kuchyne. Prvý deň to odštartovala 
obľúbená talianska kuchyňa. Aj keď sme sa tešili na pizzu, 
uvarili nám trojfarebné cestoviny s brokolicovo-syrovou 
omáčkou. Táto špecialita všetkým chutila  a naladila nás na 
ďalší kulinársky zážitok v podobe gréckej polievky fasolady a 
zemiakovej musaky, ktorú sme dovtedy ešte nejedli. Aj tieto 
jedlá boli fajn, no stredajšia česká kuchyňa s klasickým 
"knedlo - vepřo - zelí bola pre mnohých najchutnejším 
obedíkom. Vo štvrtok sa varilo po rusky. Polievka rassolnik a 
ruský biftek nasýtila aj tých najväčších hladošov. A na záver 
prišla exotika v podobe ázijskej kuchyne. Čínska kuracia 
panvica bola vynikajúca. K dokonalosti nám chýbalo už len 
jedenie s paličkami, ale to by sme sa asi dosť natrápili.  
Počas celého týždňa sme ochutnali  typické jedlá rôznych 
krajín. Aj to je spôsob ako spoznávať tradície a kultúru iných 
národov. Týždeň medzinárodnej kuchyne  navrhli členovia 
žiackeho parlamentu.  Prípravu jedál mali na starosti naše 
šikovné kuchárky pod odborným dohľadom vedúcej školskej 
jedálne pani Šmigovej. Patrí im uznanie a veľké  
poďakovanie.  
 

      Ruská kuchyňa 

 

  Ázijská kuchyňa 

  Grécka kuchyňa 

   Česká kuchyňa 

  Talianska kuchyňa         



ZO  ŽIVOTA NAŠÍCH ŠKÔL- ZŠ DUCHNOVIČOVA 
 

Október – Mesiac úcty k starším na Základnej škole 
Október je mesiac, ktorý  skrýva v sebe asi najväčšie čaro ročného 
obdobia. Hýri pestrými farbami a padajúcim farebným lístím. Jeseň je 
naozaj krásna. A v jednom zo svojich mesiacov, ktorý sme nedávno 
začali, nám pripomína jednu vzácnu udalosť , je ňou úcta k starším. 
Úcta k tým, ktorí tvrdo pracovali, aby sa nám žilo lepšie. Úcta k tým, ktorí 
sa každý deň vzdávali radostí, ktoré im život ponúkal, aby urobili 
šťastnými nás, ich deti. Úcta k našim otcom a k našim mamám. K našim 
prarodičom. Nikdy na nich nesmieme zabudnúť a nepripomínať si ich 
iba v jeden deň alebo v jeden mesiac, ale každý deň v roku, pretože 
všetci raz  budeme starí. Ale starší ľudia nie sú menejcenní. Sú vzácni. 
Vzácni vďaka svojej múdrosti. Prejavujme im úctu, pretože nám ešte 
vždy majú čo dať. Človek sa učí celý život. A najlepším učiteľom sú jeho 
najbližší. Rodina, rodičia či starí rodičia. 

Žiaci Základnej školy  na Ulici Duchnovičovej v Medzilaborciach 
sa naozaj činili. Navštívili svojich starých rodičov za účelom, aby im 
pomohli, z čoho si vyhotovili fotky. Tie sme  zverejnili na  nástenke, ktorá 
zdobí chodbu našej školy. V  rámci triednických hodín žiaci vyhotovili 
pozdravy pre svojich starých rodičov, v ktorých im pripomenuli, akí sú 
pre nich  ich starkí veľmi dôležití. 
Spevom a básňami naši žiaci poďakovali dedkom a babkám za ich 
pomoc, lásku a starostlivosť v kultúrnom programe v nedeľu 18. októbra 
2015 v dome kultúry, ktoré organizovalo mesto Medzilaborce ku Dňu 
úcty k starším.  
                                                                    PaedDr.     Štefanková Stanislava 

                   

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ZO ŽIVOTA NAŠICH ŠKÔL – ZŠ DUCHNOVIČOVA 
Jeseň v škole 

Jeseň školákom a  učiteľom  otvára školský rok. Zakaždým je iná, 
ale stále čarovná. Zber plodov a zeleniny si užíva každý rovnako, 
lebo má z nich vitamíny, ktoré každý potrebuje stále aj  v zime. 
Záhrady sú zasypané obilím, ovocím, zeleninou a kvetinami. Je 
čas zberu .Žiaci našej školy si spoločne urobili 
výstavku/12.10.2015/ pod názvom „JESEŇ V ŠKOLE.“ Spojili  to 
zároveň  so Svetovým dňom výživy /16.10.2015/ s ochutnávkou 
ovocia, zeleniny ,plodov jesene na ktorých si pochutnali 
spoločne v triedach. Prečo si pripomíname svetový deň výživy? 
Pretože, výživa je významný faktor životného štýlu, ktorý 
ovplyvňuje zdravie. Poskytuje nielen krytie základných potrieb 
energie a jednotlivých živín potrebných pre život, ale je spojená s 
emóciami, často aj s pocitom uspokojenia.  
Výstavka našich žiakov z  plodov  jesene je poďakovaním  
prírode .Školu sme vyzdobili jesennými plodmi a to  nás naladilo 
na pozitívne vibrácie. 
                                                                  Mgr.Vagaská Andrea 

 
                                                                

  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Medzinárodný deň študentstva a Deň boja za slobodu 

a demokraciu 

Dňa 17. novembra si pripomíname dve historické udalosti. V roku 1939 
nacisti v reakcii na demonštrácie československých študentov proti 
okupácii Československa a proti zabitiu študenta medicíny Jana 
Opletala, ktorý patril k prvým obetiam fašizmu u nás, uzavreli české 
vysoké školy, popravili 9 študentov a viac ako 1 000 ich poslali 
do koncentračných táborov.  Ako spomienku na rozpútanie 
fašistického teroru proti českým vysokým školám a ich študentom v roku 
1939 Medzinárodný zväz študentstva v roku 1941 na manifestácii 
solidarity s českými študentmi v Londýne vyhlásil 17. november 
za Medzinárodný deň študentstva. V roku 1989 si v tento deň študenti 
v uliciach opäť pripomenuli smrť medika Jana Opletala, zatvorenie 
vysokých škôl a súčasne protestovali proti komunistickému režimu. 
Demonštrácia za slobodu a demokraciu v Prahe, ktorá bola potlačená 
policajnými zložkami, vyvolala solidaritu občanov Československa, ktorí 
sa postavili proti policajnému násiliu, politickému útlaku a neslobode. 
Všetky akcie, ktoré sa odohrávali na uliciach, prebiehali pokojnou 
cestou a vyústili do tzv. „Nežnej revolúcie“ a umožnili slobodné 
demokratické voľby. Poslanci Národnej rady Slovenskej republiky v roku 
2001 rozhodli, že 17. november bude naším štátnym sviatkom ako Deň 
boja za slobodu a demokraciu. 

Krásne životné jubileum v mesiaci 
november  oslavujú 

50. rokov 
Svetlana BLICHOVÁ, Duchnovičova 475 

Iveta HUDÁKOVÁ, Májová 744 
Zlata GUBOVÁ, Kpt. Nálepku 457 

Helena KROKOVÁ, Duchnovičova 479 
Emília DEÁKOVÁ, Gen. Svobodu 131 

60. rokov 
Anna SEMANCOVÁ, Komenského 122 
Stanislav PAPIAK, Gen. Svobodu 129 
Mária ZELINKOVÁ, Komenského 659 

Milan DOBDA, Duchnovičova 531 
Miroslav TCHIR, Duchnovičova 531 
Ivan HNATKO, Gen. Svobodu 128 
Michal ČUMA, Kpt. Nálepku 437 

Oľga GAVULOVÁ, Gen. Svobodu 131 

70. rokov 
Vasiľ  VIŠŇOVSKÝ, Duchnovičova 596 

Jozef  HARBIST, Mierová 729 
Viera HARAHUSOVÁ, Borov 24 

80. rokov 
Anna ŠEPTÁKOVÁ, Tolstého 468 

Tatiana HRABCOVÁ, Ševčenkova 688 
Helena MARKOVÁ, Gen. Svobodu 130 
Anna SYWIKOVÁ, Duchnovičova 475 

90. rokov 
Mária FECURKOVÁ, Mierová 682 

Helena KURAŇKOVÁ, Ševčenkova 681 

                                    



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                                                                                                  
 
 
 
 
 
 
 
 

 

      
 
 
 

Sára SLOBODNÍKOVÁ 
Kiara DEMETEROVÁ 

Alexander ČERNEGA 
Tamara DEMETEROVÁ 

               
 

Nech Vám v zdraví,  láske rastie,  nech Vám dáva iba 
šťastie. 

Vo dne,  v noci,  skrátka stále, nech Vás teší  dieťa  malé. 

             

P R O P O Z Í C I E 
XII. ročníka mestskej ligy vo volejbale o putovný pohár 

riaditeľa CVČ pre mládež a dospelých mesta 
Medzilaborce a blízkeho okolia 

 
 
A : Všeobecné ustanovenia : 
Vyhlasovateľ : Centrum voľného času a mesto 
Medzilaborce 
Organizátor   : Centrum voľného času v Medzilaborciach 
Termín           : od 22.11.2015 
Miesto           : Telocvičňa SOŠ A. W.  
Prihlášky        : do 13.11.2015 na adresu : CVČ 
Medzilaborce, tel. 0577321723 
Org. výbor   : Riaditeľ ligy :Ing. Vladislav Višňovský,  
                        primátor mesta 
           Hlavný rozhodca : Tatiana Polohová, riaditeľ CVČ 
            Rozhodca : Víťazoslav Lukačik, pracovník CVČ 
B : Technické ustanovenia : 
Ekon. zabezpečenie : Štartovné 70,-€ na družstvo, č. ú. 
2259130751/0200 
Štartujú : chlapci ( muži ) a dievčatá ( ženy ) nar. 1999 
a starší 
Hodnotenie : Družstvá umiestnené na 1.2.3.  mieste obdržia 
poháre, všetky družstvá diplom, a najlepší jednotlivci športové 
trofeje 
Pravidlá : Hrá sa podľa pravidiel volejbalu a týchto 
propozícií 
Systém turnaja: Bude určení podľa počtu prihlasných družstiev 
Protesty      :      S vkladom 20,-€ ihneď po vyhlásení výsledkov 
Podmienka účasti : Vyplnená súpiska družstva pred 
začiatkom ligy. Podmienkou je účasť minimálne jedna žena / 
žiačka / počas zápasu na ihrisku.    
Zdravotné poistenie : Hráči / hráčky / štartujú na vlastné 
nebezpečenstvo. Organizátori nezodpovedajú za prípadné 
škody účastníkov ligy.  
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

KAM ZA ŠPORTOM 
 
04.11.2015 09.00 hod. Viacboj všestrannosti deti MŠ Gen. 
Svobodu                         / herňa CVČ / 
  
06.11.2015 16.00 hod. I. kolo mestskej ligy v kolkoch 
  
13.11.2015 08.00 hod. Viacboj všestrannosti deti MŠ 
Duchnovičova          / tel. ZŠ Duchnovičova / 
  
 16.00 hod. II. kolo mestskej ligy v kolkoch 
  
20.11.2015 16.00 hod. III. kolo mestskej ligy v kolkoch   
  
22.11.2015 13.00 hod. I. kolo XII. ročníka mestskej ligy vo 
volejbale 
  
27.11.2015 16.00 hod. IV. kolo mestkej ligy v kolkoch 
  
28.11.2015 13.00 hod. II. kolo mestskej ligy vo volejbale 
 

FC BOROV: 
                           
15.11.2015    FC BOROV – DLHÉ NAD CIROCHOU 
 

                                                  
  

  SMÚTOČNÉ OZNÁMENIA 
 
         
 
 
 
 
 
 

Odchádzam za svetlom, 
kdesi v diaľke splyniem s ním. 

Tým, ktorých milujem, 
na cestu posvietim. 

 
 
 
 

Rudolf  LAŠINSKÝ 


